
je veľa ciest, ako pomáhať druhým...
venujte 2% z vašej dane nadácii pontis!
podporme spolu tých, ktorí to 
potrebujú aj v roku 2010!

Lenka Surotchak, riaditeľka Nadácie Pontis

Nadácii Pontis sa s pomocou partnerov a donorov v uplynulom roku 
podarilo uskutočniť množstvo vlastných aktivít. Vďaka 2% z daní sme 
mohli podporiť ďalšie projekty v rôznych lokalitách na celom Slovensku. 
K podporeným projektom sa snažíme mať osobný prístup, poznať ich 
realizátorov a pomáhať im zvyšovať kvalitu a dosah ich práce. 
Našu prácu oceňujú spolupracujúce fi rmy, neziskové organizácie 
i jednotlivci. Budeme radi ak venujete 2% z vašej dane Nadácii Pontis 
a spolu pomôžeme tým, ktorí to potrebujú aj v roku 2010.



ako sme použili 2% z dane v roku 2009

Prevažnú väčšinu získaných fi nančných 
prostriedkov z 2%, Nadácia Pontis 
prerozdeľuje prostredníctvom grantov  
slo venským mimovládnym nezisko vým 
organizáciám na ich projekty a inštitu-
cionálny rozvoj. Iným organizáciám sme 
do konca roku 2009, z 2% z dane pri-
jatej v roku 2008, prerozdelili až 73% 

prostriedkov. Na vlastné programové 
aktivity, ako napríklad Naša Žilina, či 
Naša Bratislava, sme použili v uvedenom 
období 18% prostriedkov. Náklady na 
prípravu, správu a komunikáciu spojenú 
s prerozdelením grantov, predstavovali 
len 9% z prijatých prostriedkov.
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Naším cieľom je, aby sa aspoň polo-
vica prostriedkov z 2% z daní, ktoré 
získa me, použila na podporu projektov 
v regiónoch mimo Bratislavy. Z pros-
triedkov z 2% z daní, prijatej v roku 
2008 a prerozdelených do konca roku 
2009, sme na podporu projektov mimo 
Bratislavy použili až 61% získaných 
prostriedkov.

Podľa zákona je možné prostriedky 
z 2% daní použiť na činnosti v týchto 
8 oblastiach: (i) ochrana a podpora  zdra-
via; pre ven cia, liečba, resocializá cia dro-
go vo závislých v oblasti zdravotníctva 
a sociál nych služieb, (ii) podpora športu, 
(iii) poskytovanie sociálnej pomo ci, (iv) 
zacho vanie kul túrnych hodnôt, (v) pod-
pora vzdelávania, (vi) ochrana ľudských 
práv, (vii) ochrana a tvorba životného 
prostredia, a (viii) veda a výskum.

Prerozdelenie prostriedkov z 2% z daní 
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Z 2% z daní prijatých v roku 2008 a po-
u žitých do konca roku 2009, sme viac 
ako tretinu prostriedkov použili na fi -
nan covanie vzdelávacích projektov. Aký 
po diel fi nancií bol použitý na podporu 
ostatných oblastí, ukazuje nasledujúci 
graf. 

Prostriedky je možné použiť vždy do kon-
ca roka nasledujúceho po roku, v ktorom 
prijímateľ prostriedky z 2% z daní získal. 
To znamená, že 2% z daní z daňového 
priznania za rok 2009 sa prijímateľovi 
dostanú v roku 2010 a môže ich použiť 
do konca roka 2011. 
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ako poukázať 2% z dane 
pre nadáciu pontis

Podľa zákona o daniach z príjmov sa 
môžete rozhodnúť, či 2% z nej pôjdu do 
štátneho rozpočtu alebo ich váš daňový 
úrad prevedie vami určenej neziskovej 
organizácii. Postup pri poukazovaní 2% 
sa líši podľa toho, či ste zamestnancom, 
fyzickou osobou, ktorá si sama podáva 
daňové priznanie alebo ide o fi rmu:

ak ste zamestnaní a daňové priz na-
nie  za vás podáva zamestnávateľ:

Poukázať 2% z dane môžete ak nemáte 
nedoplatok na daniach a vaša daň za 
rok 2009 je aspoň 166 €.
1. krok: Do 15. februára 2010 požiadajte 
svojho zamestnávateľa o vykonanie roč-
ného zúčtovania zaplatených pred dav-
kov na daň z príjmov. V žiadosti o ročné 
zúčtovanie v časti IX: vyznačte, že žia-
date aj o vystavenie potvrdenia o zapla-
tení dane. 
2. krok: Vyplňte vyhlásenie o pouká-
zaní 2% z dane, kde uvediete svoje 
identifi kačné údaje, sumu zodpovedajú-
cu 2% zaplatenej dane a výšku dane, 
z ktorej ste túto sumu vypočítali a 
identifi kačné údaje Nadácie Pontis.
3. krok: Najneskôr do 30. apríla 2010 
doručte vyplnené Vyhlásenie o pouká-
zaní 2% dane spolu s Potvrdením o za-
pla tení dane príslušnému daňovému 
úradu v mieste vášho bydliska.

ak si podávate daňové priznanie 
sami alebo ste živnostníkom:

Poukázať 2% z dane môžete, ak podá-
vate daňové priznanie k dani z príjmov, 
nemáte nedoplatok na daniach ani za 
predchádzajúce obdobia a vaša daň za 
rok 2009 je aspoň 166 €. 

1. krok: V daňovom priznaní pre 
fyzické osoby za rok 2009 - typ A - sú 
uvedené kolónky na poukázanie 2% 
– VIII. oddiel – Vyhlásenie o pouká-
zaní podielu zaplatenej dane z príjmov 
fyzickej osoby. Ak podávate daňové 
priznanie pre fyzické osoby – typ B, 
potom venujte pozornosť XII. oddielu. 
Vypočítajte si vaše 2% z dane a vyplňte 
aj identifi kačné údaje Nadácie Pontis.
2. krok: Najneskôr do 31. marca 2010 
doručte vášmu daňovému úradu riadne 
vyplnené daňové priznanie. K tomuto 
dátumu aj zaplaťte daň z príjmov.

ak podávate daňové priznanie ako 
právnická osoba:

1. krok: V daňovom priznaní pre práv-
nické osoby za rok 2009 sú už uvedené 
kolónky na poukázanie 2% – IV. oddiel 
– Vyhlásenie o poukázaní podielu zapla-
tenej dane z príjmov právnickej osoby. 
Vypočítajte si vaše 2% z dane. 
2. krok: Riadne vyplnené daňové prizna-
nie doručte v lehote, ktorú máte na po-
danie daňového priznania na váš daňový 
úrad a v tomto termíne aj zaplaťte daň 
z príjmov. 

Identifi kačné údaje Nadácie Pontis: 
Názov: NADÁCIA PONTIS 
Sídlo: GRÖSSLINGOVÁ 59, 
811 09 BRATISLAVA 
Právna forma: NADÁCIA 
IČO:  3 1 7 8 4 8 2 8 

UPOZORNENIE!: Pre účely venova-
nia 2%  z daní Nadácii Pontis platí uve-
dená adresa Grösslingová 59. Registrá-
cia u notára bola totiž spravená pred 
presťahovaním do nových priestorov.



prečo venovať 
2% práve nadácii 
pontis

1. Ak venujete 2% Nadácii Pontis, zná-
sobíte ich dopad a hodnotu.

2. Nadácia Pontis má transparentné 
financovanie. Svoje účtovníctvo pra-
videlne necháva preverovať nezávislým 
renomovaným audítorom.

3. Nadácia Pontis motivuje jednotliv-
cov, komunity a firmy k zodpoved-
nosti za seba a okolitý svet. Jej hod-
notami sú inovatívnosť, profesionalita, 
priateľskosť, presadzovanie pozitívnych 
zmien. 

4. Nadácia Pontis je prvým sloven-
ským online donorom, ktorý všetky 
žiadosti o podporu i záverečné správy 
prijíma elektronicky cez portál Darca.sk. 
Ročne tak šetrí tony papiera a množ-
stvo energie. 

5. Nadácia Pontis pôsobí celosloven-
sky. 

6. Nadácia Pontis pôsobí medzinárod-
ne - v Srbsku, Macedónsku, Bielorusku, 
na Kube a v Keni.

7. Nadácia Pontis poskytuje na dobro-
činné projekty okrem fi nančných darov  
i know-how, vecné dary, softvér zdar-
ma a do pomoci zapája stovky dobro-
voľníkov.

8. Nadácia Pontis meria a zvyšuje 
efek  tívnosť darov metodikou Štan-
dard komunitné investovanie. 

9. Nadácia Pontis dodržiava etické 
zásady voči darcom, neziskovým orga-
nizáciám, pracovníkom i verejnosti.

„Niekoľkoročná spolupráca s našimi priateľmi 
z Nadácie Pontis je pre nás veľkým zážitkom 
a obohacuje nás v rôznych smeroch. Sme 
radi, že sme spolu dokázali veci, na ktoré by 
iba málo firiem na Slovensku našlo odvahu,“ 
Marek Gešo, riaditeľ pre marketing 
a komunikáciu, Accenture

„Naša spoločnosť realizovala audit účtovnej 
závierky viacerým neziskovým organizáciám. 
Nadácia Pontis je v oblasti hospodárenia, 
profesionality a dôveryhodnosti spomedzi 
nich jednoznačne na prvom mieste 
a s veľkým odstupom pred ďalšími.“ 
Ľuboš Vančo, partner KPMG

„V Nadácii Pontis máme skúseného 
spoľahlivého partnera, ktorý usmernil naše 
zámery ku kvalitným projektom. Všetci jej 
ľudia ako naši partneri boli a sú skvelou 
kombináciou entuziazmu, múdrosti 
a elánu, ale aj chuti riskovať a otvárať 
nové celospoločenské témy.“ 
Konrad Kreuzer, predseda predstavenstva 
Západoslovenskej energetiky

S Nadáciou Pontis dlhodobo spolupracujú 
osobnosti verejného života, ktorým 
ďakujeme za ich dôveru:
Zuzana Wienk - riaditeľka Aliancie Fair Play, 
Martin Mazág - šéfredaktor mesačníka 
Stratégie, 
Ignacio Jaquotot - CEO VÚB banky, 
Michael J. W. Roberts - britský veľvyslanec, 
Michal Kaščák - organizátor festivalu 
Pohoda, 
Jarmila Lajčáková Hargašová - moderátorka, 
Tomáš Janovic - spisovateľ, 
Ľuboš Vančo - partner KPMG, 
Vladimír Bužek -  vedec, 
Táňa Pauhofová - herečka, 
Vladimír Vaňo - ekonomický analytik 
a mnohí ďalší.



ako použijeme 2% z dane v roku 2010

grantové programy
Aj v roku 2010 plánujeme vyhlásiť 
najmenej 15 grantových výziev o pod-
poru, v rôznych oblastiach realizácie. 
Podporíme množstvo organizácií, škôl, 
samospráv a jednotlivcov. 

Financie na grantové programy po-
chádzajú najmä od fi riem, ktoré si na 
tento účel zriadili v Nadácii Pontis svoj 
fi remný nadačný fond. Západosloven-
ská energetika, T-Mobile Slovensko, 
Accenture, Tesco Stores SR, ČSOB, 
Kia Motors Slovakia, Johnson Controls 
Bratislava, Holcim, Stredoslovenská 
energetika, či Dell tak využili možnosť 
vytvoriť si bližší vzťah s podporenými 
organizáciami a jednotlivcami. 

Ak máte záujem, aby sa aj vaša fi rma pri-
pojila k presadzovaniu konceptu zodpoved-
ného podnikania a záleží vám na ko munite, 
v ktorej vaša fi rma pôsobí, ne váhajte nás 
kontaktovať a zriaďte si vlastný fi remný 
nadačný fond v Nadácii Pontis.

naša bratislava a naša žilina 
Podujatia Naša Bratislava a Naša Ži lina, 
okrem príležitosti fi remného do  bro voľníc-
tva, umožňujú zapojenej verejnosti oboz-
ná  miť sa s organizáciami pôsobiacimi v tre-
ťom sektore a ich projektmi. V ro ku 2009 
sa do podujatia Naša Bratislava za pojila 
viac ako tisícka zamestnancov fi  riem pô-
sobiacich v Bratislave a venovali spolu viac 
ako 5 000 hodín práce pre komunitu. Tieto 
podujatia pripravujeme aj v roku 2010. 

via bona slovakia
Ocenenie Via Bona Slovakia za zod-
povedné podnikanie a fi remnú fi lan-
tropiu v roku 2010 organizujeme už 
po desiaty raz. Je príležitosťou ukázať 
úspešné projekty v oblasti zodpoved-
ného podnikania a fi remnej fi lantropie 
a motivovať tak aj iných k podobným 
projektom na Slovensku. 

www.dobrakrajina.sk
Nový program Dobrá krajina s rov  no-
menným portálom sme začali reali zovať 
v závere roku 2009. Tento program in   di-
viduálneho darcovstva budeme v roku 
2010 rozvíjať ďalej. Plánujeme via ce-
ro zaujímavých podujatí, na kto rých 
ukážeme, že Dobrá krajina nemusí byť 
len našim spoločným snom. 

www.nadaciapontis.sk
Okrem aktivít, ktoré budú podporené 
z prostriedkov získaných prostredníc-
tvom asignácie 2% z daní, v roku 2010 
toho plánujeme oveľa viac! Pri pra vu-
jeme množstvo aktivít na podporu 
presadzovania princípov zodpovedné-
ho podnikania a fi remnej fi lantropie. 
V našich programoch a projektoch sa 
venujeme aj rozvojovému vzdelávaniu 
a projektom v zahraničí – Bielorusku, 
Kube, Srbsku a Macedónsku. Všetky 
informácie nájdete na webovej stránke 
www.nadaciapontis.sk.



ako môžete ešte podporiť nadáciu pontis

 Informujte o možnosti darovať 
2% z daní Nadácii Pontis svoju rodinu 
a zná mych. Darovanie 2% z daní vás 
nič nestojí. Ich poukázanie konkrét-
nej oprávnenej organizácii je však pre 
vás príležitosťou rozhodnúť ako bude 
použitá táto časť z va šich daní.

 Založte si svoj vlastný profi l  na 
www.dobra krajina.sk a staňte sa 
indi viduálnym darcom. Darcovstvo 
v pro grame Dobrá krajina je jednodu-
ché, transparentné a dar ca sa dostane 
do priameho kontaktu s organizáciou, 
ktorú podporuje. Môžete sledovať vašu 
investíciu, komunikovať s danou mi mo-
vládnou organizáciou a vi dieť, na čo 
kon  krétne sa váš príspevok použije. 
Ako darca tak máte plnú kontrolu nad 
svojím príspevkom a viete, že fi nančné 
prostriedky, ktorými ste pomohli, naozaj 
idú napríklad na obnovu hradu, ošatenie 

a stravu pre bezdomovcov, liečebných 
pedagógov pre ľudí s mentálnym pos -
tihnutím, na vzdelávanie detí, podporu 
pre obete domáceho násilia či zveľade-
nie parku. 

 Váš fi nančný dar pre Nadáciu Pontis 
použijeme na aktivity prinášajúce po zi-
tívne zmeny pre spoločnosť. Váš fi  nan-
čný dar môžete poukázať jednorazovo 
prevodom na účet, zriadením trvalého 
príkazu na podporu Nadácie Pontis na 
číslo účtu 4020036404/3100, či pros-
tred níctvom online prevodu cez darovací 
portál dakujeme.sk. 

 V rámci nefi nančnej podpory priví-
tame tiež dary hnuteľného alebo nehnu-
teľného majetku, bezplatné poskytnutie 
služieb, darcovstvo času a skúseností. 
Umožňujeme tiež študentom absolvovať 
povinnú prax u nás.

Nadácia Pontis, Zelinárska 2, 811 09 Bratislava, tel.: 02/5710 8111, 
fax: 02/5710 8125, pontis@nadaciapontis.sk, www.nadaciapontis.sk 
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